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 підтримання постійного зв’язку між викладачем і студентами на протязі семестру, 

проведення індивідуальних бесід та консультацій, можливість своєчасного коригування 

навчального процесу; 

 вивільнення часу викладачів та студентів під час екзаменаційної сесії у зв’язку із 

одержанням студентами зароблених оцінок автоматично [6]. 

Тому, на нашу думку, кредитно-модульну систему слід і надалі впроваджувати в 

навчальний процес. 
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КОМПЛЕКС ПЕДАГОГІЧНИХ УМОВ РОЗВИТКУ ПІЗНАВАЛЬНОЇ 

САМОСТІЙНОСТІ СТУДЕНТІВ УНІВЕРСИТЕТУ НА ОСНОВІ ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЇ 

НАВЧАННЯ 

 

Для розвитку пізнавальної самостійності студентів на основі індивідуалізації навчання 

необхідні особливі процедури відстеження розвитку студентів у цілому й відстеження розвитку 

пізнавальної самостійності зокрема; створення сприятливих умов для розвитку в студентів 

пізнавальної самостійності; зміна сформованих у нашій культурі уявлень про норму психічного 

розвитку людини (порівняння не по горизонталі, а по вертикалі, тобто визначення динаміки 

розвитку пізнавальної самостійності студентів у порівнянні із самим собою, а не з іншими). Це 

робить саме навчання, і розвиток пізнавальної самостійності студентів більше цілеспрямованим, 

гнучким, варіативним. Тому відправною точкою в розвитку пізнавальної самостійності 

студентів на основі індивідуалізації навчання повинна бути діагностика індивідуального 

розвитку студентів. Вона припускає постійне спостереження за процесом індивідуального 

розвитку студентів з метою виявлення його відповідності бажаному результату за допомогою 

створення відповідних педагогічних умов. 

У науково-педагогічній літературі є різні підходи до визначення поняття – «умови». Так, 

С.У. Гончаренко, М.Е. Дуранов, Н.М. Яковлева та інші дослідники визначають педагогічні умови 

як сукупність заходів (об’єктивних можливостей) педагогічного процесу [1; 2; 3]. В.І. Андрєєв 

розглядає зміст, методи (прийоми) і організаційні форми навчання та виховання як сукупність 

(комплекс) заходів [4]. М.В. Звєрєва під умовами розуміє змістовну характеристику компонентів, 

що конструюють педагогічну систему. Як компоненти вона виділяє зміст, організаційні форми, 

засоби навчання й характер взаємин між учителем та учнями [5]. Аналізуючи точку зору Л.Я. Найн, 

ми бачимо, що педагогічні умови визначаються як сукупність об’єктивних можливостей змісту, 

форм, методів, засобів і матеріально-просторового середовища, спрямованих на вирішення 

поставлених завдань [2]. 
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Узагальнюючи вищевикладене, можна сказати, що педагогічні умови – це сукупність 

(комплекс) взаємозалежних і взаємообумовлених складов их педагогічного процесу, який 

забезпечує досягнення конкретної мети. 

Виходячи з мети нашої статті, під педагогічними умовами, що забезпечують ефективність 

процесу формування педагогічних умов розвитку пізнавальної самостійності студентів 

університету на основі індивідуалізації навчання, ми розуміємо комплекс взаємозалежних і 

взаємозумовлених заходів індивідуалізованого навчання, дотримання яких забезпечує більше 

високий рівень розвитку пізнавальної самостійності студентів. 

Аналіз науково-педагогічної літератури показує, що дослідниками виділено значну кількість 

педагогічних умов, що сприяють ефективності розвитку пізнавальної самостійності, здійснення 

індивідуалізованого навчання [6; 7 та ін.]. Така кількість зумовлена підходами до постановки мети 

та завдань конкретного дослідження, що проявляються у вимогах суспільства до підготовки 

фахівців та рядом інших чинників. 

Погоджуючись із важливістю виділених ученими умов розвитку пізнавальної самостійності 

та індивідуалізації навчання, ми вважаємо, що їхній перелік загалом збігається за метою, і за 

змістом. У той самий час необхідно відзначити, що виділені умови охоплюють лише окремі 

сторони розвитку пізнавальної самостійності та індивідуалізованого навчання студентів у вищій 

школі. Пропоновані вченими умови індивідуалізованого навчання спеціальним чином не 

орієнтовані на розвиток у студентів пізнавальної самостійності. Необхідно відзначити, що спроби 

здійснення індивідуалізованого навчання для більш ефективного розвитку пізнавальної самостійності 

були й досить успішні, але лише  стосовно учнів початкових і середніх шкіл [6;  9]. 

У процесі виділення комплексу педагогічних умов розвитку пізнавальної самостійності 

студентів на основі індивідуалізації навчання, ми керувалися рекомендаціями Н.М. Яковлевої, яка 

вважає, що успішність виділення умов залежить: від чіткості визначення кінцевої мети або 

результату, який має бути досягнуть; від розуміння того, що вдосконалення педагогічного процесу 

досягається не за рахунок однієї умови, а їхнього взаємозалежного комплексу; на певних етапах 

педагогічні умови можуть виступати як результат, досягнутий у процесі їхньої реалізації [3]. 

Науковим інструментарієм для виділення педагогічних умов розвитку пізнавальної 

самостійності студентів університету на основі індивідуалізації навчання виступають 

загальнонаукові й конкретно-наукові принципи. 

На основі наведеного нами аналізу науково-практичної літератури ми прийшли до 

висновку, що для нашого дослідження необхідне врахування наступного комплексу принципів: 

Принцип природодоцільності. Суть цього принципу полягає в тому, що провідною 

ланкою будь-яких відносин в освітньому процесі є студент, з його конкретними 

особливостями та рівнем розвитку. 

Принцип демократизації, припускає розширення прав і відповідальності студента, що 

звичайно ж, буде сприяти  його самостійності у визначенні цілей, змісту й способів навчальної 

роботи. 

Принцип гуманізації припускає усунення авторитарності з освітнього процесу, 

утвердження суб’єкт-суб’єктних відносин, перехід від монологу до діалогу в педагогічній 

діяльності. 

Принцип вивчення досліджуваних проблем і явищ. Суть його полягає в тому, щоб 

навчально-пізнавальна діяльність студента носила творчий, пошуковий характер, по 

можливості містила в собі елементи аналізу й узагальнення. Процес вивчення того або 

іншого явища або проблеми повинні за всіма ознаками носити дослідницький характер.  

Принцип модульності навчання – студент самостійно може працювати із 

запропонованою йому індивідуальною навчальною програмою, яка включає в себе банк 

інформації та методичний посібник для досягнення поставлених дидактичних цілей.. 

Принцип полісуб’єктивності в організації навчання. Навчання організоване таким чином, 

що кожен студент включений у навчальну діяльність на лекціях, практичних, індивідуально-

семінарських заняттях,консультаціях. Навчальна діяльність студентів локалізована питаннями 

їх спеціалізації (навчального дослідження, навчального проектування). Кожен студент 

виступає як суб’єкт локальної навчальної діяльності. 
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Принцип орієнтації на успіх базується на конструюванні ситуації успіху, створенні 

психологічного комфорту в процесі навчання. Виходячи з особливостей нашого дослідження, 

базовими принципами для розвитку пізнавальної самостійності студентів університету на 

основі індивідуалізації навчання виступили: принцип індивідуалізації, принцип варіативності, 

принцип проблемності, принцип мотивації. 

Принцип індивідуалізації полягає в організації навчання у відповідності  з 

індивідуальними особливостями кожного студента. Конкретною формою здійснення 

даного принципу є – індивідуалізація навчання. 

Принцип варіативності. Варіативність у навчанні означає, з одного боку 

 різноманітність, різнорівневість, диференційованість вправ і завдань, наступність форм і 

методів навчання, з іншого боку, право особистості на навчання у відповідності зі своїми 

особливостями, здібностями, інтересами, життєвими планами. 

Принцип варіативності вибору змісту й форм діяльності студентів припускає: визначення 

в навчальній програмі обов’язкових для всіх студентів видів і форм роботи, а також 

варіативних, що передбачають добровільний вибір студентами варіанта навчальних завдань із 

урахуванням інтересів і можливостей; розробки практичних завдань і звітних документів з 

урахуванням різного рівня індивідуальних здібностей, професійних інтересів і перспектив 

студента; стимулювання творчої активності в діяльності студентів. Для досягнення 

варіативності навчання можливі різні шляхи, в тому числі досить традиційні: індивідуальні 

додаткові завдання, диференційована за характером самостійна робота, завдання різного ступеня 

складності, індивідуальні графіки виконання навчального плану, лабораторно-практичні заняття 

за вільним розкладом без обмеження часу роботи студентів, навчально-дослідницька робота 

студентів у рамках навчального процесу. 

Принцип проблемності. У практиці навчання встановлена конкретна залежність, якщо 

студента ставити перед необхідністю вирішувати навчальні проблеми, то в процесі їхнього 

вирішення в нього розвивається багато якостей, які характеризують індивідуальність, що 

сформувалася в творчу особистість. 

Основними вимогами принципу проблемності є: 1) виявлення та враховувати рівнів розвитку 

інтелектуальної сфери, рівнів пізнавальної самостійності студентів; 2) навчально-виховний процес 

повинен бути спрямований на розвиток у студентів творчих здібностей, самостійно- пізнавальних 

умінь та ін.; 3) врахування індивідуальних особливостей, реальних навчальних можливостей студентів 

створення проблемних ситуацій, вирішення навчальних та інших проблем; 4) структурування 

взаємодії викладача й студентів відповідно до логіки проблемного навчання; 5) систематичний аналіз 

результативності педагогічних впливів. 

 Принцип мотивації. Зрозуміло, що активність як самостійної, так і колективної 

діяльності студентів можлива лише при наявності стимулів. Тому в числі принципів, на які 

ми опираємося при розвитку пізнавальної самостійності студентів на основі індивідуалізації 

навчання, є принцип мотивації. Суть цього принципу в тому, що кожен студент спонукається до 

активної діяльності. Спонукальним початком активної розумової діяльності повинне бути 

бажання студента вирішити проблему, пізнати істину, довести, заперечити і т.ін.  

Принцип мотивації має важливе значення для вибору характеру стимулів стосовно 

особливостей навчального процесу. В числі основних чинників, що спонукують студентів до 

активності, можна назвати наступні: 1) професійний інтерес; 2) творчий характер навчально-

пізнавальної діяльності; 3) змагальність; 4) ігровий характер проведення занять; 5) емоційний 

вплив вищезгаданих чинників. 

Значний вплив на розвиток мотивації здійснюють інтерактивні та проблемні методи 

навчання. Вони дають нам можливість спонукати студентів до таких способів засвоєння 

навчального матеріалу, які викликають пізнавальну активність, збуджують потребу у вивченні 

матеріалу, в оволодінні способами дій, актуалізують потребу досягнення, сприяють створенню 

сприятливої атмосфери, як індивідуальної, так і колективної роботи. 

Самі по собі виділені принципи не дозволяють здійснити практично процес розвитку 

пізнавальної самостійності студентів. Тому важливе значення має виявлення педагогічних умов, 

реалізація яких буде сприяти більш ефективному розвитку пізнавальної самостійності 

студентів на основі індивідуалізації навчання. 
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Аналіз виділених у науково-практичній літературі педагогічних умов розвитку 

пізнавальної самостійності студентів та врахування означених вище принципів дав нам 

можливість виділити наступний комплекс педагогічних умов, при яких індивідуалізація 

навчання забезпечить ефективність розвитку пізнавальної самостійності студентів університету: 

а) проведення трьохетапної психолого-педагогічної діагностики в освітньому процесі й розподіл 

студентів за типологічними групами;  б) актуалізація суб’єктивної позиції студента за допомогою 

ініціювання їхньої рефлексії, стимулювання особистісних досягнень і включення в особистісно-

значиму діяльність; в) гнучке використання традиційних та інноваційних методів навчання 

(інтерактивних, програмованих, проблемних) з обліком організованих типологічних груп. 

У системі вищої освіти є ціла низка протиріч у навчанні, у тому числі між традиційною 

колективною формою процесу навчання у вищій школі й індивідуальному характері засвоєння 

знань студентами. В.А. Сластьонін зазначає, що в процесі навчання швидше всього просуваються 

середні студенти, повільніше слабкі (в основному ліквідують прогалини, «доганяють») і ще 

повільніше розвиваються здібні студенти, стосовно яких найменше використовуються всі резерви 

навчання [10, с. 91]. 

Отже, одна третина студентів не реалізує всі свої здібності, тому що не були створені 

оптимальні умови навчання для них, а інша третина не справляється з навчальною програмою. 

Необхідно зауважити, що поняття «освіта» тоді має сенс, коли мова йде про конкретну людину 

з його індивідуальними ціннісними орієнтаціями, психологічними й психофізіологічними 

особливостями, інтересами, схильностями [11, с. 12]. 

Студентська аудиторія представлена людьми з різними цілями, установкам, уміннями, які 

залежать як від природжених, так і від набутих якостей особистості, з різним рівнем розвитку 

пізнавальної самостійності і т.д. Із цього випливає висновок що, ми не можемо розраховувати на 

успіх у навчанні, у розвитку пізнавальної самостійності, якщо в процесі навчання не враховувати 

індивідуальних особливостей студентів. 

Отже, необхідність врахування індивідуальних особливостей студентів, інформаційно-

діагностичне забезпечення процесу розвитку пізнавальної самостійності студентів зумовлена 

більшими індивідуальними розходженнями в тих якостях, особливостях студентів, від яких 

залежить результат навчання або розвиток тієї або іншої якості особистості студента (в нашому 

випадку пізнавальної самостійності студентов). Виникає необхідність обговорити інформаційно-

діагностичне забезпечення процесу розвитку пізнавальної самостійності студентів. 

Інформаційно-діагностичне забезпечення розвитку пізнавальної самостійності студентів 

припускає планомірне діагностичне відстеження процесу індивідуального розвитку студентів, 

і зокрема рівня розвитку в студентів пізнавальної самостійності. 

Головним моментом в інформаційно-діагностичному забезпеченні розвитку пізнавальної 

самостійності студентів є діагностика динаміки індивідуального розвитку студентів, внесення 

коректив у процес навчання, у розвиток пізнавальної самостійності студентів. Отже, 

інформаційно-діагностичне забезпечення містить у собі діагностику, прогнозування й аналіз 

індивідуального розвитку особистості та рівня розвитку пізнавальної самостійності студентів. 

Все різноманіття застосовуваних способів, технологій здійснення діагностики можна 

звести до наступних груп: спостереження, дослідні методи, тестування та ін. 

У процесі розробки діагностики індивідуального розвитку студентів нами використані 

елементи методики співвідносного динамічного аналізу, запропонованої Н.О. Вербицькою та 

В.Ю. Бодряковим [11]. 

У кожній навчальній групі налічується близько 25-30 студентів, і тому домагатися 

високого рівня розвитку пізнавальної самостійності в студентів з урахуванням індивідуальних 

особливостей кожного студента, дуже складно. 

У той самий час дослідження педагогів і психологів доводять, що в кожній навчальній 

групі можна виділити типологічні групи студентів, які мають близькі індивідуальні особливості 

й приблизно однаковий рівень знань, умінь, навичок, рівень розвитку пізнавальної 

самостійності і т.д. Орієнтація на ці групи дозволяє здійснювати індивідуалізоване навчання. 

На підставі аналізу науково-практичної літератури можна виділити два види врахування 

індивідуальних особливостей студентів: 1) врахування комплексу різних особливостей 
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студентов; 2) врахування якої-небудь окремої особливості. В більшості робіт автори виходять із 

комплексу особливостей, де домінують рівень знань, умінь, навичок і пізнавальних здібностей. 

У науково-практичній літературі розглядається два підходи групування студентівів для 

здійснення індивідуалізації навчання: 1) робота з відносно стабільними групами; 2) робота з 

нестабільними групами, тобто в кожному конкретному випадку можна створити групи різного 

складу. Перший спосіб зручний для викладача й економічний у часі. Другий підхід незручний 

в організаційному відношенні й вимагає більше часу, але він більш гнучкий при врахуванні 

індивідуальних якостей студентів у кожному конкретному випадку. 

Ми дотримуємося іншої точки зору й вважаємо, що необхідно постійно переформовувати 

групи залежно від результатів роботи студентів. Отже, проведення психолого-педагогічної 

діагностики необхідно проводити в три етапи: 1) стартова діагностика; 2) поточна діагностика; 

3) підсумкова діагностика. Це дозволяє розглядати навчальний процес, процес розвитку 

пізнавальної самостійності студентів не як масовий, а як індивідуальний процес. 

Найпоширенішим видом угрупування у середині навчальних груп є виділення трьох 

основних характеристик студентів: індивідуальні можливості, що мають високі стартов 

можливості;  індивідуальні можливості, що мають середні стартов можливості; індивідуальні 

можливості, що мають низькі стартов можливості. Це необхідно для того, щоб бачити динаміку 

просування й досягнень кожного студента в навчальному процесі, виходячи з його стартових 

можливостей. Отже, як протікання навчального процесу, так і розвиток пізнавальної 

самостійності студентів у його рамках необхідно оцінювати із урахуванням індивідуальних 

особливостей студентів зокрема з урахуванням рівня розвитку пізнавальної самостійності. 

Співвідношення стартових характеристик студентів та їх досягнень у навчальному 

процесі включає прогнозування і аналіз поточної ситуації. На етапі прогнозування ми 

припускаємо, що для нормального протікання навчального процесу необхідною стає не тільки 

реалізація стартового потенціалу пізнавальної самостійності студента, але й створення умов для 

його розвитку. Як вважав Л.С. Виготський, «педагогіка повинна орієнтуватися не на вчорашній, 

а на завтрашній день розвитку учня. Тільки тоді вона зуміє викликати в процесі навчання до 

життя ті процеси розвитку, які зараз лежать у зоні найближчого розвитку» [12, с. 15]. 

Подібний підхід являє собою прогнозування поетапного перекладу навчальних досягнень 

студентів на найближчий рівень їхнього розвитку. Слід зазначити, що згідно Л.С. Виготському, 

зона найближчого розвитку в кожної людини різна, тому й визначення її величини необхідно 

проводити конкретно в кожної окремої людини [13, с. 28]. 

Одне з головних завдань викладача – не просто оцінити результати діяльності студентів, 

врахувати індивідуальні особливості студентів, а створити умови для розвитку в студентів 

здатності до самоаналізу й самооцінки. Перебудова форм навчального співробітництва, 

пов’язана зі зміною позицій викладача й студента, саме й приводить до можливості 

самоврядування студентом своєї пізнавальної діяльності. Для того щоб більш ефективно, 

цілеспрямовано розвивати в студентів пізнавальну самостійність, одним з напрямків 

реалізації даної мети повинне бути активне включення студентів у процес самодіагностики 

й актуалізації суб’єктивної позиції студента. 

Під час визначення іншої педагогічної умови – актуалізація суб’єктивної позиції 

студента за допомогою ініціювання їхньої рефлексії, стимулювання особистісних досягнень і 

включення в особистісно-значиму діяльність ми виходили з того що, у сучасній професійній 

освіті існує гостра потреба у виділенні й формуванні системи ціннісних орієнтації й актуалізації 

суб’єктивних позицій студентів, як основи визначення цілей навчання й розвитку певних якостей 

особистості, у нашому випадку пізнавальної самостійності. 

Суб’єктивна позиція студента, особистісна значимість, мотивація, позитивне ставлення до 

навчання, розвитку в себе пізнавальної самостійності є найважливішою умовою активізації 

навчання, розвитку пізнавальної самостійності студента. Суб’єктивна позиція студента – 

майбутнього фахівця – є внутрішнім механізмом, завдяки якому він здатний свідомо сприймати 

професійні знання, уміння, навички, самостійно усвідомлюючи свої потреби, визначати міру й 

характер власної активності, спрямованої на оволодіння цими знаннями, уміннями, навичками. 

Наше дослідження показало, що актуалізація суб’єктивної позиції студента з підвищення 

значимості розвитку його пізнавальної самостійності на основі індивідуалізованого навчання 
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можлива, якщо вона буде актуалізована за допомогою: ініціювання рефлексії студентів; 

стимулювання особистісних досягнень студентів у розвитку своєї пізнавальної самостійності; 

включення студентів у особистісно-значиму для них діяльність. 

Аналіз науково-практичної літератури й наше дослідження показали, що актуалізація 

особистісних досягнень по розвитку пізнавальної самостійності студентів, найбільше 

ефективно здійснюється за допомогою ініціювання рефлексії студентів. 

Термін рефлексія розглядається як: форма теоретичної діяльності людини, спрямована 

на осмислення своїх власних дій та їхніх законів [14]; усвідомлення суб’єктом того, як він у 

дійсності сприймається й оцінюється іншими індивідами [3]; здатність і потреба студента 

усвідомлювати свої стани, зіставляти свої завдання, дії й досягати результатів [3]; 

осмислення людиною соціальних реалій у процесі соціалізації на основі життєвого досвіду 

[14]. Отже  перехід досягнень у особистісно-значимі пов’язаний з: 1) бажанням самої 

особистості нових досягнень; 2) переживанням нею позитивних емоцій у процесі реализації 

досягнень; 3) усвідомленим плануванням і прогнозуванням досягнень; 4) використанням 

минулого досвіду як джерела розвитку; 5) упевненістю особистості у власних силах, 

прийняттям на себе відповідальності за власні дії й рішення; операціональною озброєністю 

особистості [15]. 

У процесі нашого дослідження й аналізу науково-практичної літератури ми дійшли до 

наступних висновків, що критеріями актуалізації студентами своїх особистісних досягнень по 

розвитку в себе пізнавальної самостійності виступають: свідомість власних досягненні, по 

розвитку в себе пізнавальної самостійності; зацікавленість у власних досягненнях по розвитку 

в собі пізнавальної самостійності; практична готовність і бажання розвивати в собі пізнавальну 

самостійність. 

Виділяючи наступний аспект формування суб’єктивної позиції студента – включення 

студента в особистісно-значиму для нього діяльність, ми виходили з того, що процес 

суб’єктивного перетворення особистості студента не може бути розглянутий, без вирішення 

діалектичних протиріч, які виникають на різних етапах організації навчального процесу. 

Основним засобом вирішення цих протиріч є діяльність, оскільки вона є тим механізмом, 

що дозволяє перетворити сукупність зовнішніх впливів у властиво розвиваючі зміни, у 

новотвори особистості, «повернути» завдання професійного навчання в «особистісний зміст» 

діяльності студентів і забезпечити суб’єктивну позицію їхнього розвитку [13]. 

Третя педагогічна умова – гнучке використання традиційних та інноваційних методів 

навчання (інтерактивних, програмованих, проблемних) з врахуванням організованих 

типологічних груп. 

Діагностика індивідуальних особливостей студентів і суб’єктивна позиція студентів 

(особистісна значимість, мотивація, позитивне відношення до навчання, розвитку в себе 

пізнавальної самостійності), є підставою для вибору оптимальної індивідуалізованої стратегії 

розвитку пізнавальної самостійності студентів університету. 

Індивідуалізація навчання припускає зміну .навчального процесу: 1) використання гнучких 

організаційних форм, які б враховували індивідуальні особливості студентів; 2) визначення різних 

навчальних засобів, методів навчання, що забезпечують реалізацію поставленої мети за 

допомогою виявлення й структурування досвіду студента, його спрямованого розвитку в процесі 

навчання. 

Отже, методика розвитку пізнавальної самостійності студентів на основі індивідуалізації 

навчання може бути діючою тоді, коли вона будується на гнучкому застосуванні методів і 

прийомів, що активізують діяльність самого студента. А використання в процесі навчання методів 

програмованого, проблемного й інтерактивного навчання, позитивно впливає на розвиток 

пізнавальної самостійності студентів, тому що вони стимулюють самостійність і творчу активність 

студентів за рахунок опори на емоції, мотиви, індивідуальний досвід людини та ін.. 

Підводячи підсумки вищесказаному, необхідно відзначити, що використання 

різноманітних форм і методів навчання в процесі розвитку пізнавальної самостійності 

студентів на основі індивідуалізації навчання, безсумнівно, забезпечує високу активність і 

самостійність студентів у пізнавальній діяльності. У той самий час стихійне використання 

різноманітних форм, методів навчання недоцільно. Необхідний певний їх облік і систематизація 
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в процесі навчання. Використовати певні форми й методи навчання для розвитку високого рівня 

пізнавальної самостійності студентів необхідно залежно від індивідуальних особливостей, і, 

зокрема, від рівня розвитку пізнавальної самостійності студентов, дотримуючись відповідного 

комплексу педагогічних умов. 
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The article deals with the creation of favourable pedagogical conditions to develop students’ cognitive 

independence on the basis of educational individualization. General-scientific and specific scientific principles, 

traditional and interactive educational methods are scientific tools to distinguish pedagogical conditions of development 

of students’ cognitive independence on the basis of educational individualization. 
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м. Львів, Україна 

 

ПРИНЦИП ФУНДАМЕНТАЛІЗАЦІЇ ОСВІТИ У МАТЕМАТИЧНІЙ ПІДГОТОВЦІ 

МАЙБУТНІХ ЕКОНОМІСТІВ: ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

 

У “Основних напрямах досліджень з педагогічних і психологічних наук в Україні” [8] 

акцентується важливість розробки методологічних й теоретичних засад фундаменталізації 

професійної освіти. У наш час неможливо вирішувати проблеми, що виникають у науковому 

осмисленні, конструюванні й організації навчально-виховного процесу, звичними способами.  

Математична освіта у підготовці фахівців економічного профілю відіграє надзвичайно 

важливу роль, оскільки саме вона є загальнонауковим фундаментом для оволодіння 

системою спеціальних знань. Фундаментальна освіта повинна бути цілісною, для чого окремі 

дисципліни розглядаються не як сукупність традиційних автономних курсів, а інтегруються 

в єдині цикли дисциплін, пов’язані загальною цільовою функцією і міждисциплінарними 

зв’язками. У значної частина майбутніх фахівців знання швидко старіють, що заважає 

їхньому професійного зростанню. Наприклад, значна частина опитаних студентів визнали, 

що вони не розуміють важливості математичної підготовки у такому ракурсі і обсязі, які 

отримують під час навчання у вузі. Серед причин такого положення виділимо такі: у 

навчальному процесі недостатньо формуються і акцентуються фундаментальні знання. 
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